

minado y fructificado. El pensamiento podía ser ya acción. Y lo fué. Fué acción trágica: «herid, matad, asesinad», leyeron un día. Y los soldados hirieron, mataron, asesinaron. La nube siguió su camino: el camino que les señalara con su pluma, o con su palabra, el inductor...

Y éste, ¿dónde está? ¿Será quien ha sido a la vez victimario y víctima? ¡Ah! es posible que no sea él; es posible que él fuera también un inducido; los inductores fueron, seguramente, otros. Y a estas horas, unos estarán ocultos, y otros, los que mejor saben disimular, tal vez reciben sonrisas y aún abrazos de algunos consejeros de la Corona...

Dentro de quince, de veinte años, de un siglo, cuando esta locura o imbecilidad liberal y democrática haya pasado, y recobre su imperio el buen sentido, los que nos sucedan no concebirán cómo ha sido posible la existencia de una sociedad en la que era completamente libre la inoculación del virus de la rabia y se castigaba con pena de muerte a los rabiosos.

THADERIN

Los Ayuntamientos

Lo que deben ser y lo que son

Merecen especial atención los Ayuntamientos, por ser los que más relación tienen con la vida interna de los pueblos.

Son por su esencia los Ayuntamientos, los que asumen la representación de las localidades, los que administran sus intereses, así morales como materiales, los encargados de velar por su prosperidad presente y futura. Por tales circunstancias, los individuos que integren las corporaciones municipales deben de ser las personas que más se distingan en la localidad por su integridad, capacidad, independencia, honradez y solvencia. Esto es lo que dicta la sana razón e impone la estricta justicia, esto es lo que ordena el instinto de conservación colectivo. Ahora bien, ¿se siguen tales normas?

Por desgracia, en los Municipios como en las demás instituciones políticas de España, tiene su asiento el favoritismo y el compadrazgo. Allí no van más que los mangoneadores del chanchullo, aquellos electoreros a quienes los partidos tienen que recompensar el cultivo del momio y el de la impostura política. Poco importa que el elegido no tenga capacidad, ni cultura; que su honradez esté en entredicho y que su independencia no resplandezca por parte alguna. Lo esencial es que sea un minguillo del cacique; que esté dispuesto a cometer cuantas tropelías aquél le ordene; que sirva los intereses de los amigos particulares, aunque se lesionen los intereses generales, y que no pongan obstáculos a la consecución de cuantos latrocinios intente realizar.

Esta es, aunque sea triste decirlo, la característica de los elementos que integran los municipios españoles, en donde la presión de la baja política, con todo su cortejo de ruindades y malquerencias, se siente con mayor intensidad que en parte alguna. No obstante, suelen encontrarse en este inmundo conjunto, personas que reúnen las condiciones apetecidas y que se destacan como las flores inmaculadas sobre un suelo cenagoso.

Cada concejal elegido, por el mero hecho de serlo, se considera una capacidad en cuantas cuestiones de orden administrativo y legal se presentan. Desde el sillón concejil, destapan su verborrea absurda e insustancial, martillean y destrozan el léxico lastimosamente e involucran las cuestiones por su supina ignorancia y por su

total desconocimiento de ellas. De aquí resulta una labor negativa y estéril unas veces y perversa y perjudicial otras, pues la suma de cualidades tan nocivas, no pueden dar otras consecuencias.

Si los partidos de las derechas quieren sanear el ambiente municipal, bien pueden abandonar los procedimientos seguidos hasta aquí, que han sido los mismos de los demás partidos, y sus representantes hasta ahora, han sido igual que todos o más bien peores, pues olvidaron las esencias de su credo, traicionaron sus convicciones, pactaron con sus eternos enemigos por miras particulares y no hicieron labor alguna provechosa para sus representados.

Cruda es la verdad; pero con toda su crudeza, es preferible a la hipocresía que todo lo desvía, que todo lo desfigura.

MEFISTO

La canción del soldado

CORO

Soldado soy de España
y estoy en el cuartel,
contento y orgulloso
de haber entrado en él.

Que es honra singular
vestir el uniforme militar.

Al toque de silencio
que suena en el cuartel,
la madre del soldado
rezando está por él.

Al toque de diana,
alegre y español,
despierta, compañero,
que va a salir el sol.

Madre de mi corazón,
no te dé pesar por mí,
que sirviendo a la Bandera
es como te sirvo a tí.

Al jurarla la besé,
y fué el beso una oración.

¡Madre mía! ¡madre mía!
el que te daría con el corazón.

Un beso que al hogar
envía la Bandera a ondear.

El recuerdo de mi tierra,
en la paz como en la guerra,
conmigo vá.

¡Alerta está!

¡Madre mía! ¡Patria mía!
cuando salgo a la campaña
tu recuerdo me acompaña
entre el ruido del cañón,
y gritando: ¡Viva España!
se me ensancha el corazón.

(Recitado sobre la música)

—Soldados: La Patria entera,
para vosotros sagrada,
palpita en esa Bandera
que os entrega la Nación;
traidor es quien la abandona
o la vuelve mancillada,
y la Patria no perdona
el crimen de la traición.

CORO

Y gritando: ¡Viva España!,
se me ensancha el corazón.

En el valor,
al pelear,
está el honor
del militar.

El recuerdo de mi tierra,
en la paz como en la guerra,
conmigo vá.

¡Alerta está!

Peregrinación de soldados franceses a Lourdes

El día 11 de noviembre, aniversario del armisticio, acudió a Lourdes la peregrinación nacional militar francesa, para dar gracias por la victoria. Acudieron más de doce mil peregrinos, oficiales y solda-

dos, con sus familias. Estaban presentes los Cardenales Luçon, Andrieu y Bourne, este último llegado expresamente para eso de Inglaterra, veintitrés Obispos y numerosas Comisiones aliadas. Las ceremonias fueron espléndidas, los discursos emocionantes, hablando los señores Obispos Tissier, Julien y Ginisty. El Cardenal Luçon puso la primera piedra del gran monumento conmemorativo de la victoria. Merecen señalarse entre los militares presentes al almirante Saint-Pair, seis generales franceses y dos ingleses.

CHARLA

—Decía el gran Aparisi a los que se le reían cuando hablaba en defensa de la verdad católica: ¿A qué esas risas para venir luego en la hora de la muerte, en esa hora suprema en la que no caben engaños ni sofisterías, a darme el voto? Entonces todos, sí, todos creen y confiesan lo mismo que yo creo y confieso y os pesará no haber practicado lo que hoy me censuráis».

Pero ya no es en la hora de la muerte precisamente cuando los gobiernos que han venido blasonando de anticristianos dan el voto al gran Aparisi, sino en pleno goce de facultades y de poder, viendo pavorosas las consecuencias de su desatentada conducta.

Entre muchos, vaya el caso más reciente de esto que te digo. Toma, lee; no todo ha de ser enfangarte en noticiones tendenciosos y mentiras de la prensa mala que es tu prensa habitual, para tu desgracia.

Con fecha 3 del pasado Enero, se publicó y repartió con profusión un documento firmado por los jefes de los Gobiernos de los Estados que integran el Imperio británico, a saber:

«El primer ministro de Inglaterra, Mr. Lloyd George, por la Gran Bretaña; Sir Robert Borden, por el Canadá; Mr. W. M. Hughes, por Australia; Mr. W. J. Massey, por Nueva Zelanda, y Mr. R. A. Squires, por Terranova. Dice así el documento:

«A nuestros conciudadanos del Imperio británico.

«La guerra, al sacudir profundamente los cimientos del orden social civilizado, ha movido a los estudios a acometer el examen de las bases de vida nacional e internacional.

Está hoy claramente demostrado, tanto por la experiencia de la guerra como por los ensayos hechos para construir la vida de la paz que ni la educación, ni la ciencia, ni la diplomacia, ni la prosperidad comercial, fundadas en la opinión de ser la fuerza material el poder decisivo, constituyen cimientos sólidos para el ordenado desenvolvimiento de la vida mundial. Todos esos factores son sencillamente los instrumentos o medios que para obrar utiliza el espíritu.

Aun la esperanza, hecha entrever al mundo, de una vida de paz, protegida y fomentada por la Liga de las Naciones, requiere piedras angulares más hondas e incommovibles.

La cooperación de la Liga de las Naciones supone y ha de desenvolver, sólo tendría efectividad cuando los pueblos coalicionados obedecieran al acicate de la buena voluntad; ahora bien, el espíritu de buena voluntad entre los hombres descansa necesariamente sobre móviles espirituales, así como la esperanza de una «fraternidad humana» ha de apoyarse sobre el firme cimiento espiritual de la fe en Dios como Padre.

En este reconocimiento y en el de los

designios de Dios respecto al mundo, ejes ambos de la doctrina cristiana, hallaremos las bases primordiales y últimas para la reorganización de una vida ordenada y armónica, entre todos los hombres. Pero esa fe no puede ser impuesta por los Gobiernos; ha de surgir como un acto de libre consentimiento prestado por los individuos en todas partes.

Responsables nosotros, cada uno en su esfera, de la dirección y gobierno del Imperio Británico, ante los problemas del futuro, declaramos que en la aceptación de aquellos principios espirituales estriba el fundamento, más seguro de la paz del orbe. Por ello quisiéramos recomendar a nuestros conciudadanos la urgencia de que los hombres de buena voluntad (que en todas las regiones revisan sus responsabilidades personales, relativas a la reconstrucción del mundo civilizado), consideren también la verdad y validez eternas de aquellas fuerzas espirituales, que son, en definitiva, las únicas que permiten esperar en el reinado permanente de la paz del mundo».

— ¡Me quedo plasmado!

— Antes que estos dejó dicho Casimiro Perier, Presidente que fué de la República Francesa: «Volvamos al catolicismo o somos perdidos».

¿Sabes cómo murió Pepe Estraña, el director de «El Cantábrico» periódico prohibido por la Autoridad Eclesiástica y que a ti tanto te recreaba con sus «Pacotillas» antirreligiosas y sus ataques a los Prelados de la Iglesia?

— Mi periódico no dice más que murió...

— Pero fué pidiendo los Santos Sacramentos y recibiéndolos con gran fervor. Aquí de nuestro católico Aparisi.

— Lo que quiere decir que vivieron haciendo el papel de hipócritas. ¡Descirse de sus escritos!...

— «Aviva el seso y despierta». Tú y todos ved claro dónde está el remedio salvador si no queréis perecer. Hoy en la cuestión social todo son conflictos, pero es porque no se quiere tener en cuenta las máximas del catolicismo, por más que los embistes de la realidad nos empujan a él. Somos rebeldes al bien y así nos va saliendo todo.

Tú, entusiasta socialista, fijate en lo que en uno de sus célebres discursos en el año de 1910, dijo Camilo Huysmans, secretario de la segunda internacional que acaba de adherirse el partido socialista español y jefe del partido belga, considerado además como una de las figuras más prestigiosas del socialismo mundial: «Lo que renueva al hombre y a la mujer, lo que les saca de sí mismos y les hace nuevas criaturas, es Cristo Jesús. NECESITAMOS llegar al gran Dador de la vida, al que vino para que tengáis vida y le poseáis con abundancia. No hay en el mundo fuerza más renovadora que Jesucristo».

— Mis compañeros los oradores de la Casa del Pueblo no hablan así.

— No les tiene cuenta hablar así; sus negocios los hacen precisamente de espaldas a la Religión. Aquellos Mandamientos de la ley de Dios son para ellos una gran impedimenta; dijiste tus compañeros? Lee este parrafito de un discurso en un mitin social de hace pocos días:

Hablan los socialistas de fraternidad; pero este sentimiento es propiamente cristiano. Entre ellos se llaman compañeros, y con esta palabra comienzan los oradores sus discursos. Podríamos preguntar a los jefes socialistas: ¿Sois compañeros del trabajador? ¿De qué? ¿De oficio? Si no tenéis ninguno, y si alguno tuvisteis ya lo habéis abandonado. ¿De trabajo?

Si no trabajáis, a no ser que llaméis trabajo a la tarea inhumana de organizar huelgas y motines con dinero que no es siempre español. (aplausos). Pues si no sois compañeros ni de oficio ni de trabajo, lo seréis de lucha cuando lanzáis al obrero a la calle. ¡Entonces menos aún! En esos momentos de peligro os refugiáis en los altos pisos de las casas. (Ovación.)

— Bien hablado, así es. ¡Veo yo cada zángano en mi Centro!

— Pero sigues afiliado a él y dándole dinero.

— Son pobres de solemnidad... ¡ja, ja, ja!

— Y, no obstante, protestan de las limosnas considerándolas denigrantes... como no las apanden ellos.

— Es verdad.

— Bueno, amiguito, celebraré que mi charla de hoy te sea de algún provecho.

— Si hubiese libertad para dejar estas sociedades, ya le diría a usted, pero con estos gobiernos que padecemos...

— Y tanta cobardía...

¿A GENERALA?

«No vendrá un Pavia» Voz del pueblo ante los escándalos de nuestro Parlamento.

España, nuestra querida patria a la que debemos defensa y veneración, va camino del desquiciamiento más vergonzoso, empujada por el repugnante y criminal sindicalismo rojo, que consienten políticos inhábiles o de mala fe y la apatía de los elementos llamados de orden.

Los obreros españoles son en su mayor parte (a pesar de los trabajos en contrario) honrados, laboriosos y creyentes, pero casi todos viven afiliados y esclavizados en sociedades sindicalistas que manejan unos cuantos profesionales de la revuelta y del crimen, y esto porque no tienen al presente quien les ampare en el proceder honrado y en la libertad lícita del trabajo. Se les obliga a asociarse en los antros del pillaje, se les asesina si a ello se niegan, si no se prestan a los manejos infames de quienes debiendo estar en presidio se dan por ahí vida de señores y dictadores, tratando de potencia a potencia con las autoridades constituidas.

¡Pobres obreros honrados!

El patrono también está indefenso aunque en ello le va mucha culpa. El ha sido el primero que consintió y hasta exigió por la tranquilidad de sus fábricas, que sus obreros fuesen cazados en sociedades rebeldes cuyos fines y medios son y serán siempre la lucha de clases, jamás la armonía entre ambas.

Si los patronos se hubiesen impuesto energicamente desde un principio, si hubiesen querido tener en cuenta las salvadoras enseñanzas del inmortal León XIII en su admirable Encíclica *Rerum Novarum*, carta magna a políticos y obreros, no hubieran llegado a lo que hoy se lamenta. Se empeñan en vivir prescindiendo de la Religión y el demonio les da el pago.

Creen muchos que halagando a la fiera revolucionaria la fiera se domará. ¿Pero todavía estamos así después de siglos de experiencia? ¿No está la historia demostrándonos lo contrario?

Nada de esto se tiene en cuenta, por las trazas. S. M. el miedo impera, el miedo que hace a personas que se tienen por católicas e ilustradas cometer inconsecuencias tremendas, verdaderos pecados de escándalo, culpas mortales, no solo transigiendo con el mal y los malos sino ayudándoles con dinero...

¡Valiente y glorioso ejército español!

Aún nos quedas tú como fuerza efectiva, capaz de poner terror en los enemigos de la religión y la patria, suficiente a prodigar actos de sublime heroicidad.

Tu historia es admirable, tus proezas han sido cantadas por los más exigentes bardos de la epopeya.

Tu fuiste siempre el terror de los enemigos de la patria. Mirala hoy víctima de hijos infieles y de extranjeros asalariados; arremete presto contra unos y otros.

Qué satisfacción para el buen ciudadano verte tocar a generala poniéndote al timón de esta nave que va desgovernada. En pleno parlamento, no hace mucho que la voz del pueblo así lo ha pedido. Tú no admites componendas, tú vas rápido y de frente al corte de abusos. Y luego de esta represión enérgica, y de esta limpia eficaz de criminales disfrazados de obreros que no otra ley que la de las armas contienen, a practicar todos, patronos y obreros, ricos y pobres las doctrinas salvadoras de Cristo Redentor si queremos que la sociedad se salve; lo contrario, sería repetir el mal, hacerlo más avasallador, amparar con una institución noble, el ejército, principios y procedimientos que llevan en sí el germen de la perversión y de la destrucción.

ENMIENDA

Un obrero muy hábil se dió a la bebida y por su bien se rompió una pierna al salir de la taberna; mucho le preocupaba el porvenir de la familia en las horas de estar en cama, pues la enfermedad concluía con sus pocos ahorros y no sabía cómo dar de comer a los suyos, cuando se le presentó el patrono y le dijo: «A mi cargo corren los gastos de tu enfermedad y además tu mujer cobrará íntegro tu jornal como si trabajases; cuando hayas curado me reembolsaré lo gastado quedándome una pequeña parte de tu jornal; pues si no malgastáis, bien podréis vivir». Efectivamente, pudo comer aquella familia durante el año que duró la merma del jornal, porque el antiguo beodo no frecuentaba la taberna y trabajaba y ahorraba cuanto podía; era un padre y esposo excelente.

Al cabo del año el amo le dijo: «Permíteme que por dos años más me quede igual cantidad que me he quedado durante este, pues no os hace falta, y así tú ahorrarás lo que vale la casa que te tengo alquilada y serás propietario de ella». Parecióle bien el pacto al obrero; pasaron volando los años... Entrególe el amo la casa y el obrero le pidió que continuase reteniendo aquella parte de jornal acostumbrada para poder comprar la casa vecina, por lo cual alcanzó además de la enmienda conquistarse una buena posición.

†

R. I. P.

Encomendamos a las oraciones de nuestros piadosos lectores el alma de nuestro apreciado suscriptor, de Laviana D. Aquilino Lamuña, fallecido cristianamente el 10 del pasado enero.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Util y dulce

Deben evitar las mujeres:

Escribir cartas de amor.
 Volver la cabeza para mirar a los que las miran.
 Hablar mucho.
 Reirse para enseñar los dientes.
 Preguntar lo que no les importa.
 Leer novelas naturalistas.
 Apretar el corsé más de lo debido.
 Tomar novio por pasar el rato.
 Llevar más de tres colores en su traje.
 Tener por confidentes a las criadas.
 Imitar los ademanes varoniles.
 Pasar algunas horas en el tocador teniendo la casa mal arreglada.
 Encender una vela a San Miguel y otra al que está bajo los pies del Santo Arcángel: v. gr., comulgando por la mañana con mucha compunción y asistiendo por la noche a espectáculos inmorales.
 Muchas de estas reglas, aunque escritas para las mujeres, pueden servir también para los hombres.

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

Sr. D. V. G.—Los Corrales.—Pagó 1920.
 Sr. D. M. F. G.—Villavieja.—Id. 1920.
 Sr. D. R. A. G.—Ardisana.—Id. 1919.
 Sra. D.ª E. S. de A.—Madrid.—Id. fin Junio 1920.
 Sr. D. M. D.—Lumbrales.—Id. 1920.
 Sr. D. A. C.—Berberana.—Id. 1920.
 Sr. D. A. F. A.—Selorio.—Id. 1920.
 Sr. D. C. A. S.—Corresponsal, Laviana.—Recibida liquidación de ptas. 99,25.
 Sr. D. C. B.—Santa Lucía.—Pagó 1920.
 Sr. D. S. P. M.—Madrid.—Id. fin Junio 1920.
 Sra. D.ª M. A. de M.—Madrid.—Id. 1920.
 Sr. D. P. G.—Piedraceda.—Pagó fin Junio 1920.
 Sr. D. L. M.—Manlleu.—Id. fin Marzo 1920.
 Sr. D. F. L.—C. de Onís.—Id. 1920.

Sr. D. A. Z.—Laviana.—Id. fin Enero 1920.
 Sr. D. L. F. R.—Palencia.—Id. 1920.
 C. S. E.—Madrid.—Id. fin Junio 1920.
 Sr. D. F. M.—Arnao.—Id. 1919.
 Sr. D. R. G.—Cuenca.—Id. 1919 y 1920.
 A. de B. L.—P. de Mallorca.—Id. 1920.
 Sr. D. T. S.—Madrid.—Pagó fin Abril 1920.

DONATIVOS

Han favorecido nuestra propaganda con 10 pesetas D. Arturo Zapico, de Laviana.—D. Angel Morán 1 peseta.—D.ª Mercedes Madera 0,75.—D. G. Sotres, de Llanes 2 pesetas.—D. R. F. Rodríguez, de Novalin 1 peseta.—D. C. Braña, de Santa Lucía 1 peseta.—Un señor Sacerdote, de Gijón 5 pesetas.—Don F. Lavilla, de C. de Onís 2 pesetas.

Lector amigo, ¿te gusta "RELIGIÓN Y PATRIA"? Después de leído ¡no lo rompas! dalo a leer a otros. Haces una buena acción.

Imp. «La Reconquista» :: S. Bernardo, 99 :: Gijón.

**TEJIDOS EN GENERAL
 ALMACENES Y PAÑERÍA**
 La casa mejor surtida y la más popular de la provincia.
 GIJÓN :: Calle Corrida.

La Sirena

Fotografías artísticas del
 :-: Santísimo Cristo de Limpias :-:
 a 2,50 pesetas cada una, franco de porte.
 Los pedidos con su importe a esta Administración.

La Rusquella

Adornos para vestidos, lanas, corsés, guantes, perfumería, artículos para bordar, bolsillos, pieles, paraguas y sombrillas :: Nuevo surtido en todos los géneros :: Amabilidad en el trato.
 San Bernardo y San Antonio :: GIJÓN C.

Viuda e Hijos de Gregorio Alonso

Grandes almacenes de ferretería, loza y cristal. Especialidad en herrajes para obras y herramientas para minas, ferrocarriles y carreteras.
 Solicitense precios—San Bernardo, 59 y 61 :-: Teléfono 200 :-: GIJÓN C.

Fotografía VILLANUEVA

LA MAS CÓMODA Y ECONOMICA

C. Corrida, 62, bajo :: GIJÓN.

Doctor EMILIO VILLA

Enfermedades del PULMÓN y CORAZÓN — ESPECIALISTA — Electricidad médica.
 Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6.
 San Bernardo, 143 :: GIJÓN :: Teléfono: 797

Banco de Castilla

SOCIEDAD ANÓNIMA FUNDADA EN 1857 :: Infantas, 31 :: MADRID
 AGENCIA DE GIJÓN: CALLE DE LOS MOROS

Cuentas corrientes :: Giros :: Cobros :: Comisiones :: Compra y venta de efectos públicos, monedas y billetes de Banco extranjeros :: Cartas de crédito :: Descuentos :: Préstamos :: Cuentas corrientes :: :: :: con garantía de valores :: Depósitos, etc. :: :: :: :: ::

CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde una peseta en adelante, al 3 por 100 de interés anual.

Las Camelias

TEJIDOS :: SASTRERÍA :: San Bernardo y Jovellanos :: GIJÓN

Se reciben constantemente las más ALTAS NOVEDADES en Lanería y Artículos de Fantasía :: Extensas colecciones en Pañería para trajes de Caballero, con garantía de los tintes ::

MAESTRO CORTADOR DE PRIMER ORDEN

ACEBAL, RATO Y COMP.ª
 FUNDICIÓN DE HIERRO

Barrio del Tejedor : GIJÓN

Cocinas cerradas, desmontables, todas de hierro fundido y por lo tanto de gran duración; no necesitan material de albañilería; pieza inutilizada se sustituye por otra; evita este sistema las cucarachas o correderas, y su montaje se hace en quince minutos. Se fabrican para leña, carbón y cok, o solo para la combustión de carbón y cok.

Patentada con el núm. 50.316

Se fabrican también de todos los demás sistemas y se elabora cuanto se relaciona con el ramo de fundición de hierro, como placas, lucernas, bajadas de aguas, tuberías, parrillas, etc.

La Fama Asturiana

Se recomienda por sí solo el chocolate de esta marca. Pídase en todas las tiendas de comestibles.

TALLERES MECÁNICOS DE CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE MAQUINARIA, DE

Saez, Pérez y Comp.ª

Barrio del Tejedor :: Teléf. 453 :: Gijón

Maquinaria para chocolaterías, panaderías, fábricas de curtidos y de lataría. Fundición de bronce de todas clases. Calefacciones e instalaciones de riego. Reparaciones de buques y maquinaria en general.
 Prensas y mayadoras para manzana.

ULTRAMARINOS FINOS

Arturo Prieto Acebal

Plaza de San Miguel, 2 y Cápua, 31

GIJÓN

C. Teléfono, 312.

FUNERARIA DE
 HIJOS DE FELICIANO RODRIGUEZ
 FUNDADA EN 1871

La más antigua de la provincia

Moros, 40 :: GIJÓN :: Teléfono 103

SERVICIO PERMANENTE

Prontitud :: Esmero :: Economía

GRANDES ALMACENES
 de Vidriería y Fábrica de Espejos

Vidrio de todas clases, nacional y extranjero. Vidrieras artísticas de colores. Grabados en vidrio. Fábrica de ácido fluo-hídrico y fluoruro de sodio.

M. BASURTO

Despacho: San Bernardo, 135 :-: Teléfono 230

- GIJÓN -

INDUSTRIAS ZARRACINA

Sociedad Anónima

GRANDES FÁBRICAS

Sidra champagne (la marca más antigua)
 Harinas superiores :: Chocolates exquisitos
 :: :: Pan superior de todas clases :: ::

Carretera de Villaviciosa :-: GIJÓN

Doctor Calisto de Rato y Rocés

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES
 : : : DEL SISTEMA NERVIOSO : : :

Cuarenta y dos años de práctica.

Consulta: Mañana y tarde.

CORRIDA, 63. GIJÓN.